ГОРЬКОВСКОМУ ТЮЗУ-ЗО ЛЕТ

Вечно юный

30 лет назад спектаклем «Непоросль» деятельность деатр юного эрителя имени ствует о его эрелости. К старым кадрам присос-Крупской, Бессмертное творение Фонвизина поставил режиссер Е. А. Брилль, в основные роли исполняли артисты И. А. Зеленецкая, А. Г. Луговая, М. И Зорин и другие инициаторы создания в нашем городе театра для юношества.

С тех пор ТЮЗ прошел большой и сложный творформалистические ошибки, теятр выработал твердую линию в воспитании подрастающего поколечия в компомощи партийных организаций и общественности мужала и крепла идейная направленность в работе ство актеров

жающие нашу действительность. И те, кто сейчас чил благодарность уже стал вэрослым и сам воспитывает летей, с людолжение следует», «Созвездие гончих жочу домой» и многие дру-

Немало радости доставил театр своим юным зрителям, раскрывая перед ними вышли и сное нремя видволшебный мир сказок в спектаклях «Снежная королева», «Кот в сапогах», «Василиса прекрасная», «Золушка» н других. Много внимяния упелял коллектив популяризации русской и эврубежной класси-

создал незабываемые обравы людей, которые стали эдесь плодотворно трудитпримером пля молодежи. Примером для молодежи. Со сцены ТЮЗ'а к зрителям обращались А. М. голу присвоено почетное
горький, Павка Корчагии, звание Заслуженного деявалерий Чкалов, капитан теля искусств РСФСР и Гастелло, Зоя Космодемь- лауреата Всесоюзного смотянская, Павлик Морозон и ра театров. Столько же рамногие другие. В предъюби- ботает и главный художник лейные дни театр добился театра Б. П. Спорышев. новой победы-впервые на Всю свою богатую творченашей сцене были воспро- скую жизнь посвятили театизведены образы В. И. Ле- ру Заслуженная артистка изаедски Ф. Э. Дзержинско-песпублики Л. Г. Луговая,

начал свою осуществление сложных по- Крылова, К. А. Кузнецова, Горьковский становок, и это свидетель. В И. Макарова. Только творчески выросше- динились новые — Н. М. му коллективу под силу Тареев, А. Г. Новиков, постановка «Ромео и М. М. Чибисов, Р. Я. Лонц-Джульеттах («Детство», «В людях» и в последние годы театр по-«Мон полученные театром в пос- Зрителям ческий путь. Преодолев ледине годы На Всесоюз- В. Соловьев, О. Треймут, ров в 1952 году ТЮЗ за- Р Спиричев, В. Сысоев нял одно из первых мест. Большой путь прошел мунистическом духе. При театров в 1957 году спек- стареют сердца актеров. И ны дипломами 1 степени, успехов и побел. За спектакли «Мещане» и коллектива, посло мастер- «В людях», которыми театр принял участие в фестива-На сцене 1103'я появи- ле, посвященном 90-летию лись спектакли, ярко отра- со дня рождения А. М. жающие нашу действитель- Горького, коллектив полустерства культуры СССР.

Теато поллерживает тесбовью и волнением вспоми- ные связи со млогими шконают замечательные произ- лами области, оказывает ведения искусства: «Про- помощь учителям в воспитательной работе с ученипсов», ками. Его спектакли об-«Юность отцов», «Сказка о суждаются на комсомольправде», «Как закалялась ских собраннях и в литерасталь», «Сын полка», «Я турных кружках, при ТЮЗ'е создан я плодотворно сотрудничает с театром большой актив юных зрителей. Именно из этого актива ный московский театральглавный художчик Омского театра С. Постников, артист театра комедии Л. Шапоградский и другие.

Сегодия, в день юбилея, хочется помянуть добрым словом тех, кто своим ма-За тридцать лет театр стерством способствует популярности театра. 15 лет ся главный режиссер В. Л.

Театр смело берется за И. А. Зеленская, А. Н.

Шекспира, кая, О. Я. Думпэ. А. Р Горьковской трилогии Палеес и многие другие. А университеты»), полиился талаптлиной мо-«Бронепоезд 14-69» В. Ива- лодежью, пришедшей из санова. О врелости коллек- модеятельности и театральтива говорят и награды, ных учебных заведений. полюбились ном смотре детских теат- О. Геропъева. А Гаричев,

На Всесоюзном фестивале театр юного эрителя. Но не такли «В людях» и «Броне- в этой вечной юности колпоезд 14-69» были отмече- лектива залог его будуших

> Л. ЧЕРНЫШЕВА, директор театра юного зрителя имени Крупской.



ИА СНИМКЕ: сцена из последнего действия нового спектикля Горьковского театра юного зрителя им. Н. К. Крупской «Именем революции».

Фото Н. КАПЕЛЮША

За что мы любим свой театр

Я ЗАВИДУЮ городу и молодежи, имсющей возможность посещать новала и ваставила нас огтакой театр. Я уверена, что дянуться и проверить свое ным удовольствием и поль- тех педостатков, которыми вой для себя посмотрели страдаля Милочка. бы мои молодые товарищи. да и не только молодые.

РАЙКОВСКИЙ. учитель средней шко-лы из Перевозского oanona.

вспоминаем спектакан театра юного врителя. Вы доставили нам столько радости. неполлельного восторга. что мы до сих пор помним каждого актера, их реплики, жесты и мимику.

> Группа студентов мединститута — участинков в уборке урожая на целине.

ЭТА ПЬЕСА («Ми-лочка».—Ред.) вянол-

Учащаяся 9 класса «А» школы № 88 Сормовского района.

Б ЛАГОДАРИМ вас великолепный спектакль «Алеша Пешков» З ДЕСЬ, на далеком и желаем самых нанлучших Алтае, мы часто успехов в области искус-

Группа вожнов Горьконского гаонивона.

С ЧУВСТВОМ глубопьесу «Ес друвья» : огром- поведение, нет ли и у нас мы спектакли из жизни современной школы. Постановки втих пьес имеют воспитательное вивчение и оказывают воз-

AEBATOBA,

врач-бактерполог ив Балахиы.

СПЕКТАКЛИ «Ес друзья», «Аттестат сти и волнения смотрели зредости», «Страницы жизни», «Милочка», «Место в жизни» и другие воспитывают любовь к труду, к коласктиву, развивают чувство дружбы и товарищества. Они помогают дучие подействие не только на юных нять жизнь, найти место в врителей, но и на вврослых. ней, помогают выбрать ссбе цель и неуклонно идти к ней, Именно театр помог мие в выборе профессии, помог воспитать характер. твердые убеждения.

> Л. МАКАРОВА, учительница школы рабочей молодежи № 17, г. Горький.

За тридцать лет ТЮЗ осуществил свыше 200 спектаклей. 10 тысяч раз открывался занавес на стационарной сцене. Около 6 миллионов зрителей посетили свой театр. А на промышленных предприятиях, в колхозах области, в городах и селах было показано около 4 тысяч спектаклей.